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Vítání občánků

Informace z města

V sobotu 25. 02. 2017 jsme 
přivítali v obřadní síni radni-
ce devět nových občánků na-
šeho města. Všichni pozvaní 
rodiče se dostavili se svými 
dětmi a starosta města pan Ji-
ří Jura přivítal nově narozené 
občánky do společenství obce. Na slavnostní 
odpoledne si připravily kulturní program 
děti z Mateřské školy ul. Polská pod vedením  

p. uč. Michaely Galové a Ivy 
Kubincové, kterým  patří vel-
ké  poděkování. Díky patří 
taktéž paní Šárce Švábkové za 
pořízení fotografií a členkám 
Sboru pro občanské záleži-
tosti za organizaci celé akce. 

Přejeme dětem pevné zdraví, štěstí a hodně 
radosti!

Marcela Minksová, matrikářka

Výzva místním firmám a podnikatelům
Žádáme místní firmy a podnikatele, kteří mají zájem být zařazeni na web města mezi 
kontakty místních firem, aby se ozvali e-mailem nebo přišli osobně na MěÚ. (název firmy, 
kontaktní údaje, web, činnost…) marketing@mestojavornik.cz



304/2017� Javornický zpravodaj

Upozornění
Upozorňujeme všechny občany - držitele psů, kteří doposud nemají uhrazený poplatek 
za psa, že splatnost tohoto poplatku je 31. 3. 2017.
V případě, že již pejska nemáte,  je nutné psa odhlásit z evidence,  a to u správce poplatků.

Za správu poplatků Hloušková J.

Vážení spoluobčané,
začátkem března 1951 
se stává, po rezignaci 
Františka Rujbra, no-
vým předsedou MNV 
pan Jan MAREK, nar. 
15. 9. 1911, klempíř  
v Javorníku. Funkci vy-
konával do prosince 
1953, kdy se pro nedo-
statek času své funkce 
vzdal.
Ing. Valentin Tvarůžka, 

radní 

Z historie radnice

Dění v Javorníku

Statistika z meteorologické stanice za měsíc únor
Nejtepleji bylo dne 27. 2. 2017 - naměřeno 16,7 °C.
Nejchladněji bylo dne 14. 2. 2017 - naměřeno    
-8,9 °C.
Srážek spadlo: 26,8 mm
Největší náraz větru: 27. 2. 2017 - 63 km/h
Průměrná měsíční teplota (Tmax) 5,8 °C
Průměrná měsíční teplota (Tmin) -0,7 °C

Záznamy z jednotlivých dnů naleznete na Face-
booku „Javorník a jeho dění“ či na webových 
stránkách www.meteovcasnevarovani.cz. Na webových stránkách města Javorník je  
k dispozici web kamera - online pohled do Javorníku, k dispozici jsou také online data  
z automatizované meteo stanice.� Michal Zajonc, správce meteorologické stanice
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BAJA blešák BUDE
Předběžně oznamujeme, že slibovaný blešák se bude konat ve dnech 12. 5. - 15. 5. 2017 
v novém sále MěKS. V příštím čísle Javornického zpravodaje uveřejníme plakát s po-
drobnostmi. Podmínky komisního prodeje budou stejné jako loni / 50 kusů na osobu/.  
Písmeno, pod nímž budete zboží nabízet, můžete již nyní získat v Železářství Lenky Jire-
šové, případně na t. č. 776 626 629 nebo 584 440 391.� za z. s. BAJA L. Procházková

Od začátku března dochází ke 
změně názvu a sídla Charity Ja-
vorník, přejmenovává se na Cha-
ritu Jeseník. K tomuto rozhodnu-
tí přispěl zejména fakt, že oblast působnosti 
organizace je celé Jesenicko. Změna zasáhla 
i logo, které má nově „horský a kopcovitý“ 
vzhled. V logu je obsažen motiv slunce, ja-
ko životodárného zdroje, který je doplněn 
motivem hor, odvozených od panoramatu 
krajiny. Krajina Jeseníků znázorňuje místní 
společenství a jeho soudržnost, spolupráci  
a vzájemnou pomoc.

Charita Jeseník nyní spravuje  
5 sociálních služeb - dva domovy 
pro seniory, domov se zvláštním 
režimem, pečovatelskou službu  

a denní stacionář – zdravotnickou službu  
a vývařovnu. Ředitelství Charity sídlí v Jesení-
ku na Zámeckém náměstí v budově Lesů ČR. 

Mgr. Zuzana Hanulíková, DiS. 
PR a fundraising Charity Jeseník

Telefon: 584 440 101, 731 140 095
FB: 
http://www.facebook.com/charitajavornik

Místní charita změnila svůj název a logo doplnila  
„výhledem na hory“

Letošní ročník výtvarné soutěže s tématem 
„Co spatřila hvězda?“ byl v pátek definitivně 
ukončen. Letos Charita Javorník obdržela 218 
výtvarných děl z celého Jesenicka. Ačkoli se 
komise složená z erudovaných výtvarníků sna-
žila sebevíc, nemohla najít uspokojivé řešení 
pro všechna zúčastněná díla. Předávání cen 
letos poprvé proběhlo na faře v Jeseníku a bylo 
okořeněno dramatickou a hudební vsuvkou. 
Všichni zúčastnění se dobře bavili a doufáme, 
že ti, kteří letos nevyhráli, se i nadále budou dr-
žet hesla „i cesta může být cíl“. Chtěli bychom 
poděkovat všem dětem a vyučujícím, kteří vy-
naložili úsilí a svůj um k vytvoření výtvarného 
díla. Za dary do soutěže dále děkujeme Knih-
kupectví Domeček, RepTisku, firmě UNISTAV 

Jeseník, Studiu4, DOKE Jeseník, paní Kozubo-
vé, firmě MODIC Jeseník, Jesenické farnosti, Vý-
početní technice Kamil Haderka - KH, interne-
tovému obchodu Sluchátka.net, AUTOCONTU, 
Lázeňské lékárně, Priessnitzovým léčebným 
lázním a vývařovně AVE. 

Co spatřila hvězda?
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Ředitel Základní školy Javorník 
stanovuje

 

podle zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání

(školský zákon)

 Z Á P I S 
K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE  

( do 1. ročníku základní školy ) 

na úterý 11. dubna 2017 
 od 14:00 do 17:00 hodin. 

 Zápis se uskuteční na 
 ZÁKLADNÍ ŠKOLE JAVORNÍK  

v budově kláštera (za kostelem v Javorníku). 

K zápisu se dostaví zákonný zástupce s dítětem, které dovrší 
do 31. srpna 2017 šestý rok věku a s dítětem, jemuž byl 

v předchozím roce odložen začátek povinné školní docházky. 

RODNÝ LIST DÍTĚTE A PRŮKAZY TOTOŽNOSTI ZÁKONNÝCH 
ZÁSTUPCŮ VEZMĚTE S SEBOU! 

 ( na základě § 36, odst. 4 Zákona č. 500 / 2004 Sb. správní řád ) 

Mgr. Marek Bury 
   ředitel školy 

Informace ze školství
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Nejlepší recitátoři ze základních škol ce-
lého Jesenicka změřili svoje síly v pondělí 
13. 3. v jesenické kapli. Patřili mezi ně i tři 
žáci z javornické školy. Ve třetí kategorii nás 
reprezentovala Terezie Veselá ze 7. B, ve 
čtvrté kategorii Pavel Burda z 9. A a Johana 
Jurišová z 8. A. V okresním kole je vždy znát, 
že se sešla recitátorská elita. Výkony bývají 
vyrovnané a porota nemá jednoduché roz-
hodování. Ne každému se podaří dostat do 
druhého čtení, to znamená předvést ještě 
zvládnutí dalšího textu. Ale to ještě zdaleka 
neznamená postup do krajského kola. Letos 
to byla Johanka, která byla spolu s dalšími 

vybrána porotou a musela se prezentovat 
hned dvakrát. Ale do Olomouce pokračují 
opravdu jen ti nejlepší a těch se našlo hned 
několik na jiných školách či na gymnáziu. 
Takže nikdo z našich recitátorů sice nikam 
nepostoupil, nicméně porotu přece jen za-
ujali. Johanka a Pavel dostali nabídku pre-
zentovat se na Jesenické žatvě – přehlídce 
amatérských divadelních souborů, která se 
bude konat začátkem dubna. Terka, Johanka 
i Pavel zaslouží pochvalu za poctivou přípra-
vu na soutěž, myslím, že v konkurenci ostat-
ních obstáli moc dobře.

Mgr. Markéta Lyková

Okresní kolo recitační soutěže v jesenické kapli
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V úterý 7. 3. proběhlo v knihovně školní 
kolo recitační soutěže Dětská scéna 2017. 
Zúčastnili se vybraní žáci z druhého stupně, 
soutěžili ve dvou kategoriích. Své síly měřili 
společně šesťáci a sedmáci za třetí kategorii 

a osmáci a deváťáci za čtvrtou 
kategorii. Jako vždy si porota 
vyslechla v podání žáků poezii  
i prózu. Zazněly dětské básnič-
ky i náročnější prozaické texty.  
S nejlepšími výkony byli do 
okresního kola posláni tři žáci 
– Pavel Burda, Johana Jurišo-
vá a Terezie Veselá. Zajímá vás, 
co se vlastně u takové soutěže 
hodnotí? Je to nejen paměťové 
zvládnutí textu, často trvající-
ho několik minut, ale zejména 
schopnost interpretovat tento 
text posluchačům. A to není nic 
jednoduchého, text musí recitá-
torovi tzv. „sednout“, aby výsle-

dek působil důvěryhodně a přesvědčivě.  
Vždy potěší, když vidíme, že děti jsou stále 
schopny předvést, jak literaturu vnímají,  
a podělit se o svůj prožitek s ostatními.

Mgr. Markéta Lyková

Dne 23. února se konalo okresní kolo soutě-
že v anglickém jazyce. V letošním roce naši 
školu reprezentovaly Terezie Veselá ze 7. B 
a Markéta Franková z 9. B. Děvčata pomě-
řovala své znalosti a vyjadřovací schopnosti  
v anglickém jazyce s nejlepšími žáky jed-
notlivých škol našeho okresu. V obou ka-
tegoriích se soutěžilo ve třech disciplínách 
– poslechu a porozumění, popisu obrázku  
a konverzaci na vylosované téma. Není 
snadné mluvit před tříčlennou porotou, ješ-
tě navíc, když jeden z nich byl rodilý mluvčí 
pan Kevin Jedlička, který v současnosti vy-
učuje na ZŠ Česká Ves. Účast v takové sou-
těži znamená především sbírání cenných 
zkušeností a porovnání své jazykové úrov-
ně. Terezka Veselá si navíc odnesla diplom  
a cenu za první místo v kategorii žáků šes-

tých a sedmých ročníků. Gratulujeme a obě-
ma děvčatům přejeme mnoho dalších úspě-
chů nejen ve studiu anglického jazyka.

Ing. Magdalena Nemeškalová

Recitační soutěž Dětská scéna – školní kolo v knihovně

Soutěž v anglickém jazyce
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Základní umělecká 
škola Javorník se 
opět těší z výsled-
ků okresního kola 
soutěže ve hře na 
klavír, ve hře na 

housle a ve hře na kytaru vyhlášené MŠMT 
ČR. 
Okresní kola proběhla v Kapli Jeseník. Zde 
naši žáci soutěžili společně se žáky ZUŠ Je-
seník, ZUŠ K. Ditterse Vidnava a ZUŠ F. Schu-
berta Zlaté Hory. 

Soutěž ve hře na klavír se konala 26. 2. 
2017. Druhá místa získaly Kristýna Jatiová  
v III. kategorii a Libuše Jatiová v VIII. kate-
gorii. Obě žákyně jsou ze třídy paní učitel-
ky Renáty Jeřábkové. První místo vyhrála  

v 0. kategorii Nela Losmanová, a to ze třídy 
paní učitelky Zdeny Blechtové.
Další soutěž ve hře na kytaru se konala  
14. 3. 2017. Druhá místa si přivezli Filip 
Kwiatkowski v 0. kategorii a Dominik 
Černý v I. kategorii. První místo s postu-
pem do krajského kola vyhrál Patryk Mil-
kowski ve IV. kategorii. Žáci jsou ze třídy 
pana učitele Víta Hanulíka.
Soutěž ve hře na housle se konala následu-
jící den - 15. 3. 2017. Kristýna  Kaliničová  
v IX. kategorii získala 1. místo a Kinga Kubica 
ve III. kategorii vyhrála první místo s postu-
pem do krajského kola. Žákyně na soutěž 
připravila paní učitelka Veronika Pazderová.
Žákům a jejich učitelům blahopřejeme a dě-
kujeme za vzornou reprezentaci školy. 

TZ

Úspěchy Základní umělecké školy Javorník

Dnes navážeme na Javornic-
ký zpravodaj 11-2012 a upra-
víme pár detailů, které jsme 
zjistili z historie světozná-
mé likérky Alberta Michlera  
a jeho likérů, zejména pak 
Bukovské hořké. V této likér-
ce se vyrábělo několik druhů 
rumu, absint, kmínka, zelená, 
Bukovská hořká atd. Likérku 
v roce 1863 založil Albert 
Michler a po jeho smrti likér-
ku převzal a dále ve výrobě 
pokračoval syn Rudolf Mich-
ler. Michlerové byli německé 
národnosti a tím pádem po konci druhé svě-
tové války byli donuceni k odchodu z Čes-
koslovenské republiky. V této době se stal 

správcem lihovaru i likérky 
pan Josef Smrček, který měl 
trvalý pobyt v Bernarticích 
292 a ve výrobě lihovin a li-
kérů pokračoval až do roku 
1950, kdy si chtěl likérku  
i lihovar koupit. To mu komu-
nistickým režimem nebylo 
umožněno a vše se obrátilo 
proti němu i celé rodině Smrč- 
kových. Nakonec byli nuce-
ni svoji nemovitost, ve které 
bydleli, odprodat za zlomek 
ceny její hodnoty a opustit li-
kérku i lihovar. A to byl konec 

výroby lihovin a likérů v Bukové. 
Donedávna se mělo za to, že si tyto recep-
ty vzal Albert Michler do hrobu. Není však  

Historické okénko

Kulturní, společenské a sportovní akce
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tomu tak a do této doby se 
dochovaly 3 recepty u dědič-
ky pana Josefa Smrčka, která 
se v roce 2016 rozhodla tyto 
recepty „ukázat světu“. Po 
dohodě s nástupci ve výro-
bě těchto likérů společnosti 
Bukovská s. r. o. se dohodli, 
že tyto likéry budou vyrá-
bět a opět jim vrátí alespoň 
část z jejich světové slávy, 
kterou změnami režimů již 
ztratily a málem se vytratily 

úplně. Například Bukovská 
hořká byla velmi oblíbená 
na císařském dvoře u císaře 
France Josefa I. a obdrže-
la od něho dokonce titul C.  
a K., tj. dvorní dodavatel na 
císařský dvůr. Pro bližší in-
formace nebo fotografie jak 
z historie, tak z přítomnosti 
můžete navštívit interneto-
vé stránky 
www.likerbukovska.cz.

T.D.

Zajímavou akci připravila javornická knihov-
nice Věra Hradilová dětem v rámci akce Bře-
zen - měsíc čtenářů. Pozvala malíře Adolfa 
Dudka, aby společně s dětmi vyzdobil čelní 
stěnu knihovny. Nejdřív však dostaly slovo – 
vlastně štětce a kalíšky s barvami - do rukou 
děti. Některé přistupovaly k holé stěně s po-
chybami ve tváři. Opravdu mohou namalovat 
na čistou stěnu, co chtějí? A pak to začalo. Ti 
nejmenší asi tříletí na stěně jen zkoušeli ba-
revné skvrny. Ti starší byli za chvíli rozhodnu-

ti, co budou malovat. Rodiče jen vše sledovali  
s úsměvem. Sice jednu chvíli jim zamrzl úsměv 
na tváři, protože se objevil na stěně charak-
teristický kosočtverec, ale vše se vysvětlilo. 
Byl to drak. Těžko bych tu vyjmenovávala, co 
všechno se na stěnu nakonec vešlo. Všichni se 
na zeď podepsali, otiskli svou dlaň namoče-
nou v husté barvě a společně vymysleli název 
svého tvoření. Jak se jim to povedlo? Přijďte se 
podívat.� Ludmila Procházková

Foto: Šárka Švábková

Konec nudných stěn
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KDE SE S NÁMI SEJDETE?
8. 4. 2017 – Velikonoce u koní – Bílý Potok
4. 6. 2017 – Dětský den – Javorník
17. 6. 2017 – Dny Javornicka – Javorník

SBÍRKA PRO KONĚ
Firma Pama v Jeseníku uspořádala finanční 
sbírku od svých zákazníků, kdy se za celý rok 
nastřádalo pouze 3700,- Kč. Za tento obnos by-
ly nakoupeny krmné preparáty, minerální lizy 
a pamlsky pro koně a celý tento krásný dar byl 
předán za účasti tisku přímo v Bílém Potoce 
majitelkou firmy Katkou Hromjakovou. Chce-
me poděkovat nejen jí za originální nápad, ale 
také všem dárcům, kterým osud koní na dožití 
není lhostejný. Moc si takové pomoci vážíme.

NABÍDKA DO ZAHRÁDEK
Máte-li zájem o koňský hnůj, je lépe se 
domluvit předem. Koňský hnůj se hodí 
jak do záhonů, tak i ke stromům.

Již několikrát se nám stalo, že nás návštěvníci 
marně hledali. Proto, pokud se k nám vydáte, 
je lepší napsat sms na tel: 737 919 762, aby-
chom s Vámi počítali, popř. si domluvili jiný 
termín. Pokud budete chtít naše koně využít 
na nějaké akci, je nutné toto domluvit několik 
dní předem. Děkujeme za pochopení. 
Lenka a Miroslav Sodomkovi
email: on8os@seznam.cz 
aktuality na www.facebook.com/ostrov 
naděje, č. účtu: 5003030523/5500 VS 77.

Jezdecká stáj OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK

 
 

 

RYCHLEBSKÁ	V	NOVÉM	KABÁTĚ!	
Tradiční	pochod	Rychlebskými	horami	letos	čekají	zajímavé	novinky.	Věříme,	že	
z	nich	budete	mít	stejnou	radost,	jako	náš	pořadatelský	tým!	Co	se	však	nemění,	
je	 termín	 konání	 akce,	 která	 se	 uskuteční	 tradičně	 druhou	 červnovou	 sobotu,	
tedy	10.	6.	2017.		

Prvním	letošním	překvapením	bude	otevření	trasy	na	50	km,	 takže	si	můžete	vybrat	
z	celkem	 5	 připravovaných	 tras.	 Mimo	 zmíněných	 50	 km	 pro	 vás	 již	 tradičně	
chystáme	trasy	v	délkách	40	km,	30	km	a	20	km,	stejně	jako	„naučnou	stezku	Karlíka	z	
Dittersdorfu“	v	délce	7	km.	

Druhou	velkou	novinkou	je	uzpůsobení	organizace	akce	také	běžeckým	účastníkům,	
kteří	si	„Rychlebskou“	v	posledních	letech	oblíbili.	Pro	ně	bude	připravena	samostatná	
registrace	 a	 hromadný	 start.	 Nejrychlejší	 časy	 tak	 budou	 sledovány	 samostatně	 jak	
v	běžecké	 kategorii,	 tak	 i	 v	kategorii	 turistické,	 a	 nebude	 docházet	 k	překrývání	
výsledků			

Aktuální	 časy	 registrací	 a	další	 potřebné	 informace	včas	oznámíme,	 již	 teď	se	 s	vámi	
ovšem	těšíme	na	viděnou	druhou	červnovou	sobotu	na	Střelnici	v	Javorníku!	

		

	

Za	pořadatele:		
Alena	a	Karel	Mařákovi	
www.rychlebska.webnode.cz	
rychlebska@seznam.cz	
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V minulých číslech Javornického zpravodaje 
jsme Vás informovali o posledním závodu 
loňského ročníku seriálu BIG SHOCK! CUP 
2016 mistrovství České republiky v off road 
tech trialu, VELKÉ CENĚ OLOMOUCKÉHO 
KRAJE 2017, který se uskutečnil v říjnu 
2016 na závodišti v Javorníku – Horních 
Hošticích. Dále jsme Vás informovali o his-
torii offroadových závodů v Javorníku a také 
jsme slíbili, že příště si řekneme, co je to off 
road tech trial.
Off road tech trial vznikl v Javorníku v roce 
2000, kdy zakladatelé Javornických závodů 
Ing. Pavel Janda a Milan Jeřábek přizvali ke 
svému závodu Oldřicha Janků, kterého po-
věřili hodnocením závodu. Ten pro Javornic-
ký závod v roce 2000 sestavil první pravidla. 
Tato pravidla prošla od roku 2000 systema-
tickým vývojem, tak jak se vyvíjel samot-
ný Javornický. Zlom ve vývoji off road tech 
trialu a jeho pravidel nastal v roce 2003, 
kdy byla pravidla přizpůsobena pravidlům 
truck trialu. Důvodem byl zejména způsob 
jízdy v sekci a systém hodnocení jízdy vozi-
dla v terénu.
Svým vývojem prošlo i rozdělení do jed-
notlivých tříd. Nejdříve se jezdily všechny 
posádky dohromady. Od roku 2005 byla 
vozidla rozdělena na dvě třídy podle ob-
sahu motoru. Toto však nebylo objektivní 
s ohledem na hodnocení jízdy v trialových 
sekcích. A tak podle vzoru trucktrialových 
pravidel byla od roku 2006 vozidla off-
roadů rozdělena do tří tříd podle rozvoru  
vozidla.
A co je to vlastně off road tech trial? Trial 
patří mezi diváky k nejatraktivnějším mo-
toristickým disciplínám. Je svým charakte-
rem obdobou motocyklových šlapačových 
soutěží. Trialové závody nejsou závody na 
plný plyn, nejde totiž o rychlost, ale závody 
aut v abnormálně náročném terénu na po-
kraji technických možností vozů, popírající 
fyzikální zákony. Při jízdě se klade důraz 

na zručnost, cit, přesnost a odhad. Vyža-
duje to velkou dávku odvahy a přemýšlení. 
Vlastní jízda probíhá v uzavřené sekci, kde 
jsou postavená branková pole – branky,  
u kterých je dán směr průjezdu. Je ale jedno 
jestli popředu nebo pozadu. Pořadí průjez-
du jednotlivých branek není určeno a záleží 
na posádce, jakou trasu si zvolí. V průběhu 
jízdy se posádka se svým vozidlem nesmí 
dotknout ohraničení sekce. Vlastní jízda je 
bodována, a tak si posádky připisují trestné 
body za změnu směru jízdy, dotyk brankové 
tyče, zlomení brankové tyče, neprojetí nebo 
chybné projetí brankového pole apod. Vy-
hrává ten, kdo nasbírá nejméně trestných 
bodů.
Od roku 2008 pořádá javornický autoklub 
AGENAS TEAM v off road tech trialu seriál 
mistrovství České republiky pod názvem 
BIG SHOCK! CUP. Po devítileté spolupráci 
se pořadatelé seriálu nedohodli  s hlavním 
partnerem seriálu, podle kterého nesl se-
riál název. Z tohoto důvodu byl pro letošní, 
již desátý ročník, seriál přejmenován. Aby 
pořadatelé předešli případným dalším změ-
nám, pokud by byl seriál pojmenován po 
případném hlavním partnerovi, rozhodli se 
seriál pojmenovat podle hlavního pořadate-
le seriálu, autoklubu Javorník.
Od letošního roku nese seriál mistrovství 
České republiky v off road tech trialu název 
AGENAS CUP. V důsledku změny názvu se-
riálu došlo i ke změně loga seriálu a adresy 
webových stránek. 
Je před námi jubilejní, desátý ročník seriálu. 
I pro letošní rok připravili členové javornic-
kého autoklubu celkem šest závodů. Po-
slední závod se opět uskuteční v Javorníku 
jako VELKÁ CENA OLOMOUCKÉHO KRAJE 
2017 a termín závodu je naplánován na  
7. a 8. října 2017. Desátý ročník bude zahájen  
6. a 7. května 2017 VELKOU CENOU MĚSTA 
ŽAMBERK. Více k seriálu MČR v off road tech 
trialu naleznete na www.agenascup.cz.

Offroady opět v Javorníku - část 3.
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Během tohoto období probíhaly výstavy, 
vernisáž i společenské akce. Pojďme se spo-
lečně stručně podívat, co vše se odehrálo.

11. 2. 2016 Javornický horolezecký oddíl 
Rychleby o víkendu pořádal „Boulder CUP". 
Bouldering je druh lezení provozovaný bez 
lana na malých skalních blocích nebo nízkých 
skalách několik metrů nad zemí. Zúčastnili se 
děti, junioři i dospělí. Akce se konala v areálu 
základní školy ve sportovní hale.

Dne 13. 1. 2017 se konala vernisáž výstavy 
obrazů počítačové grafiky s názvem „Otevři 
oči". Tuto krásnou výstavu mohli návštěvní-
ci vidět v Městské knihovně Rudolfa Zubera 
Javorník, a to v půjčovní době knihovny do 
24. 2. 2017. Autorem grafických výtvorů je 
Kateřina Rychlá.

Dne 11. 2. 2017 ve velkém sále Kulturního do-
mu představil místní Javornický ochotnický 
spolek skvěle nastudovanou komedii „Světá-
ci“. Diváci přišli ve velmi hojném počtu. Herci 

Co se událo během února v Javorníku

poř. termín závod místo konání kraj
1 6. a 7. 5. VELKÁ CENA MĚSTA ŽAMBERK Žamberk Pardubický
2 3. a 4. 6. VELKÁ CENA PAS ZÁBŘEH Mohelnice Olomoucký
3 1. a 2. 7. VELKÁ CENA TOP SERVIS Milovice Středočeský

4 2. a 3. 9. VELKÁ CENA PARDUBICKÉHO 
KRAJE

Městečko 
Trnávka Pardubický

5 16. a 17. 9. VELKÁ CENA MĚSTA KRNOVA Krnov Moravskoslezský
6 7. a 8. 10. VELKÁ CENA MĚSTA JAVORNÍK Javorník Olomoucký

Offroady - kalendář závodů AC 2017 (2)

Zpráva výboru Svazu tělesně postižených Javorník
Rekondiční pobyt v lázních Piešťany, který pořádal OVSTP pro Jesenicko ve dnech  
6. - 11. 3. 2017, se velmi vydařil. Celkem se zúčastnilo 54 osob, z Javorníku a Uhelné cel-
kem 19. Všem se pobyt velice líbil, nálada byla výborná, přálo nám i počasí.
Děkujeme a těšíme se na příští RP zase někde jinde, třeba v Losinách.

Za výbor: Ševčíková Eva, kulturní referentka
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úspěšně využili znalosti místních poměrů a 
vtipnými hláškami pobavili celé hlediště. Skvě-
le sehrané divadlo sklidilo obrovský potlesk.

Dne 17. 2. 2017 v 18:00 hodin proběhla v Kul-
turním domě v Javorníku vernisáž mezinárod-
ní výstavy obrazů čínských autorů „Umění". 
Obrazy namalovali cvičící podle starobylé čín-
ské metody zušlechťování mysli a těla Falung 
Gong, kteří jsou pronásledováni režimem. Vý-
stava v novém sále potrvá do 31. 3. 2017.

Dne 24. 2. 2017 jsme se mohli setkat s mis- 
trem Borisem Tichanovským, který je 
vynikajícím chiropraktikem a diagnosti-
kem. Ovládá bioenergetiku, akupunkturu, 
akupresuru a hypnózu. Léčí a vyučuje růz-
né druhy masáží, jako je shiatsu, tibetské, 
thajské, čínské, mongolské, egyptské, mus-
limské masáže. Při léčení používá tibetské 
tajné jantry a transové rytmy. Je učitelem  
a Mistrem reiki a čínské starodávné léčebné 
sestavy Taj czy cjuaň. Vysvětlil nám, že naše 
tělo má neuvěřitelné schopnosti sebeuzdra-
vování a že můžeme rozumět svému tělu, 
používat jednoduché a účinné cviky, čímž si 
zajistíme udržení nebo obnovení pohyblivos-
ti kloubů a páteře bez chirurgických zákroků. 

V sobotu 25. 2. 2017 v obřadní síni MěÚ 
pan starosta Jiří Jura přivítal nově narozené 
děti na slavnostním „Vítání občánků".

Dne 25. 2. 2017 proběhla lan párty počítačo-
vé hry Battlefield 2 v městském kulturním 
středisku v novém sále a v kavárně Café Kav-
ka. Sešlo se zde 35 hráčů, kteří vytvořili dvě 
znepřátelené strany. Jak trefně poznamenal 

jeden z veteránů, který stál u zrodu této akce:
„Javorník má novou akci, která se stala tra-
dicí. Začalo to před 15 lety, asi s pěti lidmi."

28. 2. 2017 Mateřská škola „Míru“ spo-
lu s Mateřskou školou „Polská“ pořádaly 
masopustní průvod městem. Děti byly pře-
vlečené nejen za různá zvířátka, například 
kočičku, medvědy, berušku, ale mohli jsme 
vidět i hasiče, rytíře a další krásné masky. 

Navštívily MěÚ Javorník, Charitu Javorník, 
také městské kulturní středisko a soukromé 
obchůdky cestou. Poděkování patří rodičům 
za výpomoc, učitelkám, ale hlavně dětem, 
které průvod výborně zvládly.

A na co se můžete těšit v nejbližší době?  
Tady je malá ochutnávka.

7. 4. 2017 zveme všechny na divadelní 
představení mikulovického ochotnického 
spolku Kantoři s názvem „Kdo se bojí po-
stele?“, začátek představení v 19:00 hod., 
vstupné dobrovolné. 

12. 4. 2017 v 17:30 hod. vás zveme do no-
vého sálu kulturního domu na přednášku 
Víta Lucuka (mj. autor knihy „Vzpomínky 
zůstaly“) „Lidé na Jesenicku“ – Němci, Slováci  
z Rumunska, Slováci z Podkarpatské Rusi, 
Volyňští Češi, Řekové – odkud a proč přišli a 
jak vzpomínají na svou původní domovinu.

28. 4. 2017 v 16:30 hod. před Kulturním do-
mem v Javorníku – srdečně zveme všechny 
malé i velké čarodějky, čarodějnice, čaroděje 
na již tradiční čarodějnický rej, kde na vás čeká 
po celé odpoledne bohatý kulturní program. 
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1. 5. 2017 od 11:00 hod. – „Prvomájový 
výšlap na Borůvkovou horu“ – všichni jste 
srdečně zváni na již tradiční slavnostní za-
hájení turistické sezóny,  vystoupí skupiny 
„Stará Tráva“ a polská skupina „Funky bus“, 
občerstvení zajištěno. 

Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na 
další společná setkání. Připravujeme pro 
vás nové výstavy a kulturní akce!

Ing. Lucie Hecsková, 
ředitelka městského kulturního střediska

Michal Zajonc, 
PR manažer cestovního ruchu

Kalendář akcí na měsíc duben 2017
9. 3. – 30. 4. 
foyer MěKS

Výstava žáků výtvarného oboru ZUŠ Javorník 
„Slovo je myšlenka“

17. 3. – 30. 4. 
zrcadlový sál MěKS

Výstava „Zázračný svět panenek“ 
Vstupné dobrovolné

1. 4. 2017 od 15:00 
velký sál MěKS

Kino – promítání animované pohádky „LICHOŽROUTI“ 
Vstupné: 50 Kč

7. 4. – 31. 5. 
Knihovna R. Zubera

Výstava ilustrací žáků 5. A a 5. B „Aprílové malování“  
vernisáž výstavy bude 6. 4. od 17:30 v Městské knihovně 
Rudolfa Zubera
Vstupné dobrovolné

7. 4. 2017 v 19:00 
velký sál MěKS

Divadelní představení „Kdo se bojí postele“ ochotnického sou-
boru KANTOŘI z Mikulovic 
Vstupné: 50 Kč

8. 4. od 16:00 
nový sál MěKS Filmový klub – promítání filmu „Sedm písní pro dlouhý život“

8. 4. 2017 od 18:30 
nový sál MěKS Filmový klub – promítání filmu „Švédská teorie lásky“

12. 4. 2017 od 17:30 
nový sál MěKS

Přednáška Víta Lucuka „Lidé na Jesenicku“ 
Vstupné dobrovolné

22. 4. 2017 od 17:00 
velký sál MěKS

Kino – promítání českého filmu „Pohádky pro Emu“ 
Vstupné: 50 Kč

28. 4. 2017 od 16:30 
parčík před MěKS „Čarodějnický rej“ – zábavné odpoledne pro děti i dospělé

1. 5. 2017 od 11:00 
Borůvková hora

Májový výšlap na Borůvkovou horu 
Zahájení turistické sezóny

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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SOBOTA 1. 4. 2017 v 15:00
FALCON (animovaný)

LICHOŽROUTI 
!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

Rodinný animovaný dobrodružný film  
o radostech a strastech zlodějů ponožek 
- LICHOŽROUTŮ a jejich soužití s námi 
lidmi. LICHOŽROUTI jsou malí neviditelní 
tvorové, kteří mohou za to, že nám lidem 
z každého páru ponožek vždy zůstane jen 
jedna – ta lichá. Ponožkami se totiž živí!

Vstupné: 50 Kč
přístupno, české znění, 83 minut

SOBOTA 22. 4. 2017 v 17:00
FALCON (romantický)

POHÁDKY PRO EMU
VELKÝ SÁL

Romantický příběh zasazený do předvá-
noční Prahy sází na humor, lásku a naději, 
které v životě tolik potřebujeme. „Děti jsou 
možná to jediné, co v dnešním šíleném 
světě dává smysl, a jsou to právě děti, které 
člověka dokáží změnit a donutí ho k neče-
kaným rozhodnutím,“ říká autor a režisér 
Rudolf Havlík.

Vstupné: 50 Kč
přístupno, české znění, 112 minut

NA MĚSÍC DUBEN 2017

V sobotu 4. 3. 2017 proběhl v javornické 
hale turnaj starších přípravek. Pozvána by-
la mužstva Jeseníku, Vidnavy, Lipové, České 
Vsi, Bělá, Mikulovic a domácí mužstvo sesta-
vilo dvě družstva Javorníku „A“, „B“. 
Předem byla rozlosována mužstva do dvou 
skupin a poté se podle umístění utkala muž-
stva ve čtvrtfinále a dále o celkové umístění. 
Dle umístnění ve skupinách bylo zřejmé, že 
do role favoritů se pasují mužstva Mikulovic 
a Vidnavy, která se i nakonec utkala ve finá-
le, kde šťastnějším mužstvem byla Vidna-
va. O vítězi rozhodla jediná branka zápasu  
a Vidnava se stala celkovým vítězem turna-
je. O třetí místo se utkala mužstva Bělé a Li-

pové, kde i v tomhle utkání rozhodla jediná 
branka ve prospěch Bělé.

Halový turnaj starších přípravek
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Všechna utkání nepostrádala kvalitu a by-
lo vidět, že v našem okrese rostou budoucí 
talenti fotbalu. Děti byly podporovány i ze 
strany rodičů, kterých se na turnaj dostavilo 
v hojném počtu. Ke kvalitě turnaje přispěl 
svým přesným rozhodováním rozhodčí Ro-
man Michálek. 

Výsledky čtvrtfinále: 
Mikulovice : Javorník „B“	�  7:0
Vidnava : Česká Ves� 1:0
Jeseník : Lipová� 1:1 pk. (1:2)
Javorník „A“ : Bělá� 0:0 pk. (1:2)

Výsledky semifinále:
Mikulovice : Lipová� 2:0
Vidnava : Bělá� 2:1

Finále:
Mikulovice : Vidnava� 0:1

Celkové umístění: Vidnava, Mikulovice, Bě-
lá pod Pradědem, Lipová, Javorník “A“, Jese-
ník, Česká Ves, Javorník “B“.
Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen Ma-
chů Filip z Vidnavy. Nejlepším brankářem 
Jeřábek Jan z Javorníku „A“. Nejlepším střel-
cem Sláma Adam z Mikulovic. 
Dynamo Javorník děkuje všem za účast a vě-
ří, že se sejdeme i v příštím roce. 
Poděkování patří i sponzorům turnaje: 
KFS Olomouc, PZA Kovostroj s.r.o. Javor-
ník- Zourek Antonín, Neubauerová Šár-
ka, Damašek Jaroslav, Bečičková Tamara, 
Neubauer Roman a Sabas s.r.o. Javorník.

Rozpis Dynamo Javorník Jaro 2017 MUŽI
Datum Začátek Kolo Domácí Hosté
So 25.03.2017 15:00 15 JAVORNÍK LESNICE
So 01.04.2017 15:30 16 NOVÝ MALÍN JAVORNÍK
So 08.04.2017 15:30 17 JAVORNÍK HRABIŠÍN
So 15.04.2017 16:00 18 BLUDOV JAVORNÍK
So 22.04.2017 16:00 19 JAVORNÍK JINDŘICHOV
So 29.04.2017 16:00 20 STARÉ MĚSTO JAVORNÍK
So 06.05.2017 16:30 21 JAVORNÍK LEŠTINA
So 13.05.2017 16:30 22 ZLATÉ HORY JAVORNÍK
So 20.05.2017 17:00 23 JAVORNÍK PÍSEČNÁ
So 27.05.2017 17:00 24 SUDKOV JAVORNÍK
Ne 04.06.2017 17:00 25 VIDNAVA JAVORNÍK
So 10.06.2017 17:00 26 JAVORNÍK POSTŘELMOV

Rozpis Dynamo Javorník Jaro 2017 žáci
Datum Začátek Kolo Domácí Hosté Odjezd
So 08.04.2017 13:00 10 JAVORNÍK ČESKÁ VES
So 15.04.2017 14:00 11 ČERNÁ VODA JAVORNÍK Černá Voda 13:00 hod.
So 22.04.2017 13:30 12 JAVORNÍK ŽULOVÁ
So 29.04.2017 10:00 13 LIPOVÁ JAVORNÍK Lipová 9:00 hod.
So 06.05.2017 14:00 14 JAVORNÍK BERNARTICE
So 13.05.2017 13:30 15 MIKULOVICE JAVORNÍK Mikulovice 12:15 hod.
So 20.05.2017 14:30 16 JAVORNÍK SUPÍKOVICE
So 27.05.2017 11:00 17 VIDNAVA JAVORNÍK Vidnava 10:15 hod.
So 03.06.2017 14:30 18 JAVORNÍK BĚLÁ
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Rozpis Dynamo Javorník Jaro 2017 st. přípravka
Datum Začátek Kolo Domácí Hosté Hřiště a odjezd
So 08.04.2017 10:00 10 JAVORNÍK Jeseník
Po 17.04.2017 16:30 11 Česká Ves"B" JAVORNÍK Česká Ves 15:15 hod.
So 22.04.2017 10:00 12 JAVORNÍK Mikulovice
Po 01.05.2017 16:30 13 Lipová Lázně JAVORNÍK Lipová 15:30 hod.
So 06.05.2017 10:00 14 JAVORNÍK Žulová
Po 15.05.2017 16:30 15 Česká Ves"A" JAVORNÍK Česká Ves 15:15 hod.
So 20.05.2017 10:00 16 JAVORNÍK Zlaté Hory
So 27.05.2017 13:00 17 Vidnava JAVORNÍK Vidnava 12:15 hod.
So 03.06.2017 10:00 18 JAVORNÍK Bělá

 Rozpis Dynamo Javorník Jaro 2017 ml. přípravka
Datum Začátek Kolo Domácí Hosté Hřiště a odjezd
Út 18.04.2017 17:00 1 Česká Ves JAVORNÍK Česká Ves 16:00 hod.

17:40 Zlaté Hory JAVORNÍK
Ne 23.04.2017 10:00 2 JAVORNÍK Lipová Zlaté Hory 8:45 hod.

10:40 Česká Ves JAVORNÍK
Út 02.05.2017 17:00 3 Zlaté Hory JAVORNÍK Česká Ves 16:00 hod.

17:40 JAVORNÍK Lipová
Ne 07.05.2017 14:00 4 JAVORNÍK Česká Ves Javorník

14:40 JAVORNÍK Zlaté Hory
Ne 14.05.2017 10:00 5 Česká Ves JAVORNÍK Zlaté Hory 8:45 hod.

10:40 Zlaté Hory JAVORNÍK
Ne 21.05.2017 14:00 6 JAVORNÍK Lipová Javorník

14:40 JAVORNÍK Česká Ves
Ne 28.05.2017 14:00 7 JAVORNÍK Zlaté Hory Lipová 13:15 hod.

14:40 Lipová JAVORNÍK
Ne 04.06.2017 14:00 8 Česká Ves JAVORNÍK Lipová 13:15 hod.

14:40 Zlaté Hory JAVORNÍK

  DUBEN

Otevírací doba kavárny a IC
ÚTERÝ - PÁTEK vždy od 10 – 16 hod.	
SOBOTA – NEDĚLE od 10 – 17 hod.

Odpolední klub, čtvrtek 6. 4. 15:30
Pravidelné otevřené setkávání všech, které zajímá roz-
voj Rychlebských hor. 

Velikonoční jarmark, neděle 9. 4. 10 – 15 hod. 
Tradiční jarmark v netradičním prostoru, živá hudba, 
skvělé občerstvení, tvořivé dílny.

Přednáška „40. léta na Jesenicku v paměti místních 
lidí“ Jaká zde byla každodennost života za války? pátek 
28. 4. 17:00, vstupné dobrovolné, (v přízemí salonu 
Tančírny)

 

VERNISÁŽ a performance Evelyn  
a Matylda Von Eufrat 
Fotografická výstava absolventek 
AVU ateliéru Milana Knížáka, pátek 28. 4. 19:00, vstup-
né dobrovolné (v sále Tančírny).

VÝSTAVA J99 / Jaromír Švejdík: Handmade 
(potrvá do 26. 4.) – vyřezané portréty a výjevy inspiro-
vané geniem loci Jesenicka (v sále Tančírny).

„Včelka a její svět“ - program pro rodiny s dětmi 
Vydáme se na rozkvetlé louky, kde poznáme život pilných 
včeliček a jejich kamarádů. Zážitkově vzdělávací program 
pro celou rodinu. Připravuje RC Pískle - rezervace nutná: 
rc-piskle@seznam.cz neděle 30. 4. 10 – 15:30

Kavárna a IC otevřeno denně 10 -18 hod.

ŘÍJEN
1.10. (sobota) Den architektury - Výletní cestou z Javorníka do Račího údolí!

Rodina architektů Utnerů navrhla před 100 lety v Javorníku a v okolí řadu staveb. S architektem

Matyášem Švejdíkem a s historikem z regionu si prohlédneme některé z nich a vydáme se po

stopách velmi oblíbené výletní trasy do Račího údolí. V tančírně následuje prezentace na téma:

inspirace pro regionální architekturu.

Sraz: 10:00., před „horní“ mateřskou školkou Javorník, Míru 356. Javorník

Den architektury – tvořivý workshop pro děti i dospělé
Tvořivý workshop pro celu rodinu! Jaké znaky jsou typické pro secesní architekturu. Děti i dospělí

prozkoumají různé prvky a budou z nich tvořit vlastní návrhy!

1.10. (sobota) sraz:15:00, Tančírna v Račím údolí 

PŘÍSPĚVEK NA DEN ARCHITEKTURY JE DOBROVOLNÝ!

11.10. (úterý) 19.00 Podzimní nokturno: koncert Jesenického a Javornického pěveckého sboru

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

16.10. (neděle) 17:00 Koncert Carvina Jonese – tzv. současného Jimiho Hendrixe. Koncert v

rámci XXIV. ročníku mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu.

23.10 (neděle) 17:00 Trio Chouette: "Francouzský šanson od Edith Piaf až po Zaz!" V rámci XXIV.

ročníku mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu.

LISTOPAD
11.11. (pátek) 20:30 Please the trees: Kapela Please The Trees je jedna z nejúspěšnějších

českých kapel současnosti, jejíž živá vystoupení připomínající rituální obřady, jsou známa svou
energií a nezaměnitelnou atmosférou. Právě onu specifickou koncertní atmosféru představí i na
svém listopadovém koncertě v Tančírně, kde v magický den na svátek Sv. Martina 11. Listopadu

odehraje svůj mrazivý koncert. Kapacita sálu je omezená, proto neváhejte se zakoupením vašeho
lístku. Tančírna otevřena od 19:30, vstupné: předprodej 220,-/250,- Kč na místě.

Aktuality k programu Tančírny sledujte na: www.facebook.com/TancirnaCZ

Aktuality k programu Tančírny sledujte na: www.facebook.com/TancirnaCZ
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Řecká obec Javorník p. s. pořádá pod záštitou Ministerstva kultury  
a hejtmana Olomouckého kraje folklorní festival  FOLKMÁJ 

dne 6. 5. 2017 v 11:00 hod. na náměstí v Javorníku 

 vystoupí:  * Thrácký taneční lidový soubor ze Stuttgartu – Německo 
* Gajdoši – hudebníci z Pendalofu  ze severního Řecka
* Dunajec, FS slovenských tanců z Olomouce
* Bystrzyca FS, tance ziwieckých horalů z Bystřice nad Olší
* Lyceum Řekyň, soubor řeckých tanců
* Spojené Huky Slovenska – gajdy/dudy/, fujara
* Dudáci Tryhuci z Rosic u Brna
* Evros, hudební a taneční soubor řeckých tanců z Javorníka
* Anatoli – řecká tradiční hudba, skupina z Brna
* Páni času – hudební skupina z Bratislavy
* Ivan Urbánek s dcerami – horňácké dudy z Javorníka nad Veličkou
* Trnka – FS valašských tanců z České Vsi
* Sluníčko – dětský pěvecký sbor z Javorníka
* Köris – maďarský soubor z Brna
* Sudaruška – FS ukrajinských a ruských písní z Brna 

programem provází již tradičně Radek Švábek 

     Festival je pořádaný za podpory Ministerstva kultury, Olomouckého kraje, 
města Javorník, Asociace řeckých obcí v ČR a sponzorů 



Javornický zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Města Javorník.  
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks, č. 04/2017, dne 23. 3. 2017, zdarma. 
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